

# 株洲公交司机李晖清晨行车途中突发疾病去世

# 生命最后一“刹”，他救下一车乘客

1月3日早晨5点50分，株洲T2路公交车驾驶员李晖突发疾病，危急之中，他忍痛将公交车稳稳地停在马路边，最后侧倒在驾驶台，再也没有醒过来。生命最后一刻，李晖救下了一车乘客。

## 【现场】 车紧急停住 他侧倒在座位边

1月3日上午，三湘都市报记者从公交车车载视频中看到，3日早上5点50分，李晖驾驶牌照为湘B08247的T2路公交车，从株洲市神农城始发开往车辆厂，当车辆从黄河路路口站出发不久后，李晖身体慢慢往前倾，车辆停稳，随后其从座位右侧倒下，因有安全带拉住，人悬空未倒下，整个过程仅5秒钟。

车上一名老年乘客见此情况，赶忙上前救助。他扶起李晖，并迅速掏出手机拨打120急救电话。医护人员赶到现场，宣告李晖已去世。

“事发前，听到哼了两声，就倒下了。”参与救助的老年乘客郭月华告诉记者，见司机李晖倒地后，他立马上前将其扶起，拨打完120急救电话后，他帮忙解开安全带，掐人中，并和车上乘客一起向过往公交车求助。“他耗尽生命最后的力量，救了我们车上几个人的命。”

目前，李晖的死因正在调查，公交公司正在安抚家属，处置后续事宜。

## 【同事】 是一名尽职尽责的好司机

“他在最后一刻，特意把方向盘往右打，踩刹车，如果公交车失去控制，后果不堪设想。”株洲市公交发展股份有限公司营运一部部长汤利文闻讯第一时间赶到了现场。他介绍，公交车停靠的前方有道路隔离栏和十字路口，如果李晖不紧急停车，很

可能会撞上隔离栏中的树木，甚至与其他车辆和行人相撞。

汤利文说，李晖年仅46岁，衡阳人。1999年进入的公司，19年来，他一直驾驶2路线，连续14年无安全事故，连续3年被评为公司先进个人、特十安全驾驶员。“他的行为，值得我们学习。”

## 【妻子】 “要我们过得舒服就好， 对自己就舍不得”

在公司，李晖是一名尽职尽责的好司机；在家里，他是妻子眼中的好丈夫。

“要我和儿子吃好一点，穿好一点，说我们过得舒服就好，对自己就舍不得。”得知这一噩耗，还未起床的妻子张莲花差点昏过去。她悲痛地说，因为两人都来自农村，为了在城里安家，借了20余万元买了套二手房，再加上儿子上大学，家中开支更大。“他没请过一次假，每次下班回来还会做饭菜、洗衣服，连切菜的事情都不要我做。”

张莲花说，李晖前一个月刚做完体检，未发现疾病，结果早晨从家中出去不到一小时，突然就没了，不但自己一时难以接受，更不知道如何将这个噩耗告诉年迈的父母。“应该是累的，他总说等儿子大学毕业，就可以放松了。”

李晖的哥哥李交也是一名公交车驾驶员，得知弟弟出事后，正在出车的他交代好手中的工作后赶到公司。当他看到弟弟在生命最后一刻所做的抉择，不善言辞的李交眼眶发红，“他做到了，踩了刹车。”

■见习记者 杨洁规  
通讯员 殷滋



1月3日，桂阳文化园二期工程桂阳古郡城项目已全面竣工，向市民免费开放。桂阳文化园占地2160亩，是一座展示桂阳千年历史文化为主题的城市公园，总面积128亩，建有桂阳文庙、昆曲馆、博物馆、古戏台及民俗文化商业街等仿古建筑，将集中展示千年“古郡”桂阳2000多年的牌楼文化、寨堡文化、亭台楼阁古建筑文化、循吏文化、乡贤文化以及桂阳名胜古迹文化。

骆国平 欧阳常海 摄

# 村支书携子行凶 26年后父子落网

本报1月3日讯 日前，随着年过花甲的陈某云等人先后落网，一起尘封26年的故意杀人案件画上句号。

1991年8月13日晚，衡阳耒阳市三都镇发生一起凶杀案，受害人家中四兄弟被人砍倒在地。四兄弟中，19岁的陈满未受伤严重当场死亡，另外三名受害者头部、手部及腿部均受伤严重，由于失血过多，均已经休克在现场。

命案发生之后，村支书陈某云一家六口迅速搬离。民警调查发现，陈某云一家与受害者在事发之前曾多次发生冲突。专案组立即针对这一户人家展开追踪调查，这一查，持续了26年。

2017年，三都镇惨案再一次提上日程。12月21日，耒阳市公安局民警奔赴广西、四川、湖

北、三省四地展开抓捕。通过指纹对比锁定证据，犯罪嫌疑人陈某云及四个儿子承认了行凶事实，这起尘封了26年的罪恶也终于揭开了真相。此时的陈某云头发花白，脸上布满皱纹。20多年前，陈某云是当地村支书，因为房产证的发放问题，受害者一家不断地上门投诉，这让陈某云怒火中烧。案发当天他领着四个儿子还有一些亲戚朋友前往受害者家中，想要教训一下对方，没想到惹出人命。

陈某开是陈某云的长子，原本是衡阳一家学校老师。26年前的那一天，因为跟随父亲去斗殴，彻底改变了他的命运。“因为一次冲动，让我家人走上了犯罪道路。”陈某云后悔不已。

■记者 张浩

## 土法催吐醒酒 小心引发急性胰腺炎

本报1月3日讯 日前，长沙的刘先生多喝了几杯，家人为了帮他醒酒采用土法催吐，谁知催吐不成反倒误伤刘先生的口腔。

2017年12月31日跨年夜，49岁的刘先生与亲朋好友多喝了几杯白酒，随后瘫坐在椅子上并出现意识障碍，情急之下，家人按照民间土法催吐，拿起一根筷子强行撬开刘先生的嘴巴，想让他把酒食呕吐出来，谁知催吐不成反倒误伤刘先生的口腔，导致口腔内出现大量血性液体，还出现了面色发紫。事后，刘先生被送到长沙市中心医院抢救。长沙市中心医院急诊重症监护室副主任医师汤丰宁介绍，经检查，刘先生被诊断为急性重度酒精中毒、吸人性肺炎、肝功能损害等急重症，医生随后为其对症治疗。目前，刘先生的情况明显好转。

医生提醒，若市民出现醉酒症状，一定要留意观察，及时进行处理。剧烈呕吐会导致腹内压增高，除易引起消化道穿孔外，还会使十二指肠内容物逆流，引发急性胰腺炎等急症。尤其是老年人，更不能喝多后用抠喉咙的办法催吐，以免发生意外。

■见习记者 杨洁规  
通讯员 魏红宇 符晴

## 5岁姐姐给3个月弟弟“喂”下金属片

本报1月3日讯 2日上午，看着刚刚做完手术的二宝小雨，来自宁乡的罗女士懊悔不已。

两天前，3个月大的二宝小雨躺在摇床上，5岁的姐姐小花逗小雨玩。罗女士转身拿个东西，突然听见小花小雨同时大哭。经反复询问，小花才断断续续地说，她不小心把一个雪花形状的金属片掉进小雨嘴巴里了。罗女士赶紧往小雨嘴里看，却什么也看不到了。由于患儿太小，当地医院无法完成手术，罗女士立即将孩子转到湖南省儿童医院治疗。医院在急诊全麻下为小雨进行了食道镜检加异物取出术，取出一枚完整的“八角型”金属装饰物。

医生提醒，4~5岁的孩子独立行动机会增多，求知欲和好奇心增强，父母应加强安全意识教育，不要边跑边吃、边玩边吃、边讲边吃、边闹边吃、边看边吃，也不能将小物品塞到小弟弟小妹妹的口中，以防止气管异物、食管异物的发生。(文中未成年人均均为化名)

■记者 李琪  
通讯员 彭湘粤 刘丹

# 中国工商银行股份有限公司湖南省分行与深圳前海合众兴投资有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

单位:万元

受长融国银(北京)投资管理有限公司的委托,中国工商银行股份有限公司湖南省分行与深圳前海合众兴投资有限公司签署《资产转让协议》,将下列债务人及其担保人(详见公告清单)的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给深圳前海合众兴投资有限公司。中国工商银行股份有限公司湖南省分行与深圳前海合众兴投资有限公司联合公告通知债务人及担保人以及其他相关各方。

深圳前海合众兴投资有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及其担保人(详见公告清单),从公告之日起立即向深圳前海合众兴投资有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

中国工商银行股份有限公司湖南省分行  
深圳前海合众兴投资有限公司  
2018年1月4日

债权人	债务人	担保人	本金
长融国银(北京)投资管理有限公司	湖南汇丰泰投资发展有限公司	湖南汇丰泰投资发展有限公司	4,084.80

中国工商银行股份有限公司湖南省分行 联系人:熊伟 联系电话:0731-84455820 住所地:长沙市芙蓉中路一段619号  
深圳前海合众兴投资有限公司 联系人:钟小平, 联系电话:13979060126 住所地:深圳市前海深港合作区前湾一路1号A栋201室

注:

- 1、本公告清单列示截至资产转让基准日2017年8月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给深圳前海合众兴投资有限公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。
- 2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。
- 3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人。